

元朗區議會特別會議

2020年2月3日

入境事務處就武漢肺炎疫情防疫提供的資料

- 特區政府已落實多項加強口岸管理措施，大幅減少內地與香港之間的人員聚集流動，以減低新型冠狀病毒疫情的傳播機會，包括：
 1. 自一月二十七日起不准湖北居民以及過去 14 天曾到湖北的人士入境本港；
 2. 內地政府自一月二十八日起停發內地人來港簽注的安排，包括「個人遊」（含「一周一行」）和「團隊旅遊」簽注，大幅減少內地人士來港人數；
 3. 自一月三十日起暫停六個口岸的客運服務；
 4. 呼籲正在內地的香港居民盡快返港和減少不必要的跨境活動；及
 5. 巡查全港的酒店及賓館，追蹤仍然在港的湖北旅客。

- 於一月三十一日，經各口岸入境本港的人次只有約 140 000，是整個一月平均入境人次(325 000)的 43%。其中，香港居民的入境人次為 116 000，是整體入境人次 83%。內地旅客入境人次則只有 16 000，是整體入境人次的 11%。如不包括機場，經其他口岸入境的總人次約 78 000 人次，香港居民有 67 000 人次(86%)，內地旅客只有 8 000 人次(10%)。

- 自一月三十日起，特區政府已暫停六個口岸的客運服務，受影響的管制站包括：

1. 西九龍高鐵站（暫時關閉）
2. 紅磡站管制站（暫時關閉）
3. 沙頭角管制站（暫停客運服務）
4. 文錦渡管制站（暫停客運服務）
5. 中國客運碼頭（暫時關閉）
6. 屯門客運碼頭（暫時關閉）

過去幾天各個口岸運作暢順。暫停相關口岸服務減省了人手、儀器和資源，均已調配到其他管制站，以確保這些管制站運作暢順，而且可以加強入境防疫措施，更加會加強設施清潔及衛生工作。

- 落馬洲支線管制站、落馬洲管制站及深圳灣管制站內不同的政府部門及機構扮演著不同的角色，其中，入境事務處負責為市民及旅客辦理出入境服務，而有關管制站的衛生防疫工作則屬衛生署的範疇。入境事務處會繼續留意疫情的最新發展，並與衛生署及相關部門保持密切溝通，以確保入境處能夠有效地執行入境管制及配合政府施行的防疫措施。
- 入境事務處已提醒各同事提高警覺，並遵照衛生署的指引，注意個人及環境衛生，採取各種預防措施。處方已準備了足夠合規格的全套個人防護裝備，並會定時檢查貨量。同事可按實際環境及工作需要佩戴合適的個人防護裝備以執行職務。

入境事務處
2020年2月